Контрольная работа № 1.

 «Предмет и метод экономической науки. Рыночная система хозяйствования. Смешанная экономика»
1. Экономическая теория ограничивается исследованием явлений и процессов, связанных с … (несколько ответов)
а) использованием ограниченных ресурсов

б) наращиванием духовного богатства

в) развитием производительных сил и производственных отношений

г) развитием и совершенствованием орудий труда

2. Главные объекты, находящиеся в центре внимания микроэкономики – …

а) спрос и предложение                     в) экономические кризисы

б) совокупный спрос                          г) инфляция

3. К макроэкономическим утверждениям относятся…(несколько ответов)

а) предприятие увеличило экспортные поставки

б) доходы государственного бюджета в 2007 г. составят 6,96 трлн. руб.

в) неурожай картофеля привёл к росту цен на него

г) с 2000 г. в России наблюдается экономический рост

  4. Позитивная экономика занимается…

а) использованием экономических законов и принципов при решении определённых социально-экономических задач

б) определением величины имеющихся ресурсов

в) поиском путей выхода из кризиса

г) выявлением содержательной стороны экономических процессов и явлений

5. Искусственное воспроизведение экономического явления или процесса с целью его изучения в наиболее благоприятных условиях и дальнейшего практического применения называется…


а) экономический эксперимент                   в) экономическая модель

б) экономическая парадигма                      г) экономическая теория

6. Экономической теорией не выполняется функция…

а) практическая              в) методологическая

б) познавательная          г) описательная

7. Какое из приведённых утверждений является нормативным? 

а) изменение предпочтений потребителей приводит к  изменениям в спросе

б) в 2005 г. безработица в странах ЕС составила 9 %

в) если в экономике объём производства увеличился в первом квартале 2009 г. на 0, 8 %, то можно прогнозировать годовой рост производства на 2 %

г) используя более дешёвые ресурсы, фирмы могут снизить издержки производства

8. Если страна использует все человеческие, капитальные и природные ресурсы, то большее количество какого-либо продукта…

а) может быть произведено только частными предпринимателями, но не государством

б) может быть произведено только при сокращении производства каких-либо иных товаров

в)   может быть произведено только при общем снижении цен

г)   не может быть произведено

9. Что такое общественное (социальное) благо?

а) автомагистрали, библиотеки, пожарная служба, полицейская служба, компьютеры

б) это то, что люди не могут произвести самостоятельно


в) неделимое благо



г) нет верного ответа

 10. Что из перечисленного не входит в понятие экономические ресурсы:

а) земля

б) капитал

в) труд

г) деньги

 11. Укажите наиболее редкий экономический ресурс?

а) земля
  

б) капитал     


в) труд  


г) предпринимательские способности 

12. В качестве производительных сил общества рассматривается совокупность…

а) рабочей силы и средств производства


б) средств производства и научно-технического прогресса

в) средств труда и предметов труда



г) технологии и организации производства

13. Доходом на ресурс «земля» является__________

а) прибыль
б) рента
  в) заработная плата

г) процент

14. Найдите, какое из перечисленных утверждений является правильным:

Проблема ограниченности ресурсов возникает потому что:

а) при торговле стран друг с другом устанавливаются таможенные барьеры, чтобы не допустить ввоза дешевых товаров

б) прибыль недостаточно высока, чтобы заинтересовать производителей расширять производство

в) продавцы придерживают товар, чтобы вызвать повышение цен

г) для удовлетворения неограниченных потребностей ресурсов всегда не хватает 

15. Экономические блага – это:

а) общедоступные блага

б) то, что  люди не могут произвести самостоятельно

в)  ограниченные блага

г) неделимые блага

 16. Совокупность различных элементов производства, которые могут быть использованы для создания товаров и услуг, называется…

а) благами
б) продуктами   
в) товарами   
г) ресурсами

17. Установите соответствие между группами потребностей и их примерами:

1) материальные потребности    2) духовные потребности    

 3) социальные потребности
а) уважение
б) газоснабжение домов
в) научная информация

18. Распределите по группам следующие объекты

1) свободный товар
 2) экономический товар 3) общественный товар
а) автомобиль           б) деньги
             в) грибы в лесу

19. К факторам производства относятся…

а) земля, средства труда, финансы, предпринимательские способности

б) земля, труд, капитал, предпринимательские способности

в) природные ресурсы, предметы труда, капитал, бизнес

г) земля, финансы, предметы труда, бизнес

20. Какое из утверждений об альтернативной стоимости неверно?

а) альтернативную стоимость не всегда можно рассчитать в денежном выражении

б) любое решение имеет альтернативную стоимость

в) для определения альтернативной стоимости решения необходимо знать, от чего человек отказывается, принимая это решение

г) альтернативная стоимость – это  затраты предприятия

21. На основании данных модели КПВ определите альтернативные издержки увеличения производства пушек.


22. На рисунке изображена кривая производственных возможностей. Точка Д представляет такую комбинацию объемов выпуска товаров А и В, которая…

а)  соответствует полному использованию всех производственных ресурсов 

б)  может быть достигнута и при неполном использовании всех производственных ресурсов

в) может быть достигнута только в случае увеличения количества и качества производственных ресурсов                         

г) не может быть достигнута 


 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



23. Кривая производственных возможностей иллюстрирует:

а) для кого производятся товары


б) что производить

в) ограниченность, альтернативные издержки производства товаров

г) альтернативный выбор вариантов объема производства

24. После окончания школы вы поступили в университет, где обучаетесь бесплатно. Что из перечисленного ниже могло являться альтернативной стоимостью вашего решения поступить в университет?

а) деньги, которые вы могли бы заработать, вместо учебы, поступив на работу


б) знания, которые вы получите, обучаясь в университете

в) деньги, которые вы сможете заработать, после окончания университета

г) стипендия, которую вы получаете, обучаясь в университете

25. Альтернативная стоимость производства 5 табуретов равна 2 стульям при максимальном производстве табуретов 20 штук. Столяру необходимо изготовить 4 стула, при этом максимально возможный объем производства табуретов равен…

а) 10 штук;
б) 5 штук;

в) 20 штук;

г) 8 штук.

26. Характерной чертой традиционной экономической системы является…

а) открытость экономических связей


б) невмешательство государства в экономику

в) принадлежность индивида своей первоначальной общности

г) наличие единого экономического центра

27. Для смешанной экономической системы не характерно ...

а) социальная направленность

б) активное участие государства в рыночных процессах

в) осуществление экономической власти через административно-бюрократические методы 

г) товарное производство

28. Основополагающим принципом(-ами) возникновения и функционирования плановой экономики является(-ются)…

а) директивное прогнозирование производства

б) разделение труда и специализация производства

в) высокий уровень обобществления производства и наличие единого экономического центра

г) составление и изменение макроэкономических пропорций

29. Любая экономическая система решает вопрос…

а) что производить                     в) зачем производить

б) что потреблять                       г) где производить

30. Установите соответствие между способами регулирования хозяйственной жизни и типами экономических систем:

а) Обычаи, опыт и традиции
б) Рыночный механизм саморегулирования
в) Директивное централизованное планирование
г) Рыночный порядок, корректируемый государством
1. традиционная экономика

2. рыночная экономика

3. командная экономика

4. смешанная экономика

Контрольная работа № 1.

 «Предмет и метод экономической науки. Рыночная система хозяйствования. Смешанная экономика»
ответы
1. Экономическая теория ограничивается исследованием явлений и процессов, связанных с … (несколько ответов)
а) использованием ограниченных ресурсов

б) наращиванием духовного богатства

в) развитием производительных сил и производственных отношений

г) развитием и совершенствованием орудий труда

2. Главные объекты, находящиеся в центре внимания микроэкономики – …

а) спрос и предложение                     в) экономические кризисы

б) совокупный спрос                          г) инфляция

3. К макроэкономическим утверждениям относятся…(несколько ответов)

а) предприятие увеличило экспортные поставки

б) доходы государственного бюджета в 2007 г. составят 6,96 трлн. руб.
в) неурожай картофеля привёл к росту цен на него

г) с 2000 г. в России наблюдается экономический рост

  4. Позитивная экономика занимается…

а) использованием экономических законов и принципов при решении определённых социально-экономических задач

б) определением величины имеющихся ресурсов

в) поиском путей выхода из кризиса

г) выявлением содержательной стороны экономических процессов и явлений

5. Искусственное воспроизведение экономического явления или процесса с целью его изучения в наиболее благоприятных условиях и дальнейшего практического применения называется…


а) экономический эксперимент                   в) экономическая модель

б) экономическая парадигма                      г) экономическая теория

6. Экономической теорией не выполняется функция…

а) практическая              в) методологическая

б) познавательная          г) описательная
7. Какое из приведённых утверждений является нормативным? 

а) изменение предпочтений потребителей приводит к  изменениям в спросе

б) в 2005 г. безработица в странах ЕС составила 9 %

в) если в экономике объём производства увеличился в первом квартале 2009 г. на 0, 8 %, то можно прогнозировать годовой рост производства на 2 %

г) используя более дешёвые ресурсы, фирмы могут снизить издержки производства

8. Если страна использует все человеческие, капитальные и природные ресурсы, то большее количество какого-либо продукта…

а) может быть произведено только частными предпринимателями, но не государством

б) может быть произведено только при сокращении производства каких-либо иных товаров

в)   может быть произведено только при общем снижении цен

г)   не может быть произведено

9. Что такое общественное (социальное) благо?

а) автомагистрали, библиотеки, пожарная служба, полицейская служба, компьютеры

б) это то, что люди не могут произвести самостоятельно


в) неделимое благо



г) нет верного ответа

 10. Что из перечисленного не входит в понятие экономические ресурсы:

а) земля

б) капитал

в) труд

г) деньги

 11. Укажите наиболее редкий экономический ресурс?

а) земля
  

б) капитал     


в) труд  


г) предпринимательские способности 

12. В качестве производительных сил общества рассматривается совокупность…

а) рабочей силы и средств производства

б) средств производства и научно-технического прогресса

в) средств труда и предметов труда



г) технологии и организации производства

13. Доходом на ресурс «земля» является__________

а) прибыль
б) рента
  в) заработная плата

г) процент

14. Найдите, какое из перечисленных утверждений является правильным:

Проблема ограниченности ресурсов возникает потому что:

а) при торговле стран друг с другом устанавливаются таможенные барьеры, чтобы не допустить ввоза дешевых товаров

б) прибыль недостаточно высока, чтобы заинтересовать производителей расширять производство

в) продавцы придерживают товар, чтобы вызвать повышение цен

г) для удовлетворения неограниченных потребностей ресурсов всегда не хватает 

15. Экономические блага – это:

а) общедоступные блага

б) то, что  люди не могут произвести самостоятельно

в)  ограниченные блага
г) неделимые блага

 16. Совокупность различных элементов производства, которые могут быть использованы для создания товаров и услуг, называется…

а) благами
б) продуктами   
в) товарами   
г) ресурсами
17. Установите соответствие между группами потребностей и их примерами:

1) материальные потребности    2) духовные потребности    

 3) социальные потребности
а) уважение
б) газоснабжение домов
в) научная информация

18. Распределите по группам следующие объекты

1) свободный товар
 2) экономический товар 3) общественный товар
а) автомобиль           б) деньги
             в) грибы в лесу

19. К факторам производства относятся…

а) земля, средства труда, финансы, предпринимательские способности

б) земля, труд, капитал, предпринимательские способности
в) природные ресурсы, предметы труда, капитал, бизнес

г) земля, финансы, предметы труда, бизнес

20. Какое из утверждений об альтернативной стоимости неверно?

а) альтернативную стоимость не всегда можно рассчитать в денежном выражении

б) любое решение имеет альтернативную стоимость

в) для определения альтернативной стоимости решения необходимо знать, от чего человек отказывается, принимая это решение

г) альтернативная стоимость – это  затраты предприятия

21. На основании данных модели КПВ определите альтернативные издержки увеличения производства пушек.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 





22. На рисунке изображена кривая производственных возможностей. Точка Д представляет такую комбинацию объемов выпуска товаров А и В, которая…

а)  соответствует полному использованию всех производственных ресурсов 

б)  может быть достигнута и при неполном использовании всех производственных ресурсов

в) может быть достигнута только в случае увеличения количества и качества производственных ресурсов                         

г) не может быть достигнута 


 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



23. Кривая производственных возможностей иллюстрирует:

а) для кого производятся товары


б) что производить

в) ограниченность, альтернативные издержки производства товаров
г) альтернативный выбор вариантов объема производства

24. После окончания школы вы поступили в университет, где обучаетесь бесплатно. Что из перечисленного ниже могло являться альтернативной стоимостью вашего решения поступить в университет?

а) деньги, которые вы могли бы заработать, вместо учебы, поступив на работу


б) знания, которые вы получите, обучаясь в университете

в) деньги, которые вы сможете заработать, после окончания университета

г) стипендия, которую вы получаете, обучаясь в университете

25. Альтернативная стоимость производства 5 табуретов равна 2 стульям при максимальном производстве табуретов 20 штук. Столяру необходимо изготовить 4 стула, при этом максимально возможный объем производства табуретов равен…

а) 10 штук;
б) 5 штук;

в) 20 штук;

г) 8 штук.

26. Характерной чертой традиционной экономической системы является…

а) открытость экономических связей


б) невмешательство государства в экономику

в) принадлежность индивида своей первоначальной общности

г) наличие единого экономического центра

27. Для смешанной экономической системы не характерно ...

а) социальная направленность

б) активное участие государства в рыночных процессах

в) осуществление экономической власти через административно-бюрократические методы 

г) товарное производство

28. Основополагающим принципом(-ами) возникновения и функционирования плановой экономики является(-ются)…

а) директивное прогнозирование производства

б) разделение труда и специализация производства

в) высокий уровень обобществления производства и наличие единого экономического центра
г) составление и изменение макроэкономических пропорций

29. Любая экономическая система решает вопрос…

а) что производить                     в) зачем производить

б) что потреблять                       г) где производить

30. Установите соответствие между способами регулирования хозяйственной жизни и типами экономических систем:

а) Обычаи, опыт и традиции
б) Рыночный механизм саморегулирования
в) Директивное централизованное планирование
г) Рыночный порядок, корректируемый государством
1. традиционная экономика

2. рыночная экономика

3. командная экономика

4. смешанная экономика
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а) 10 ед. масла;	


б) 5 ед. масла;	


в) 3 ед. масла;	


г) 8 ед. масла.
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б) 5 ед. масла;	


в) 3 ед. масла;	


г) 8 ед. масла.
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